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значительно возрастает в сельскохозяйственных организациях в усло-

виях гармонизации национального учета и МСФО. 
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Современные условия хозяйствования предъявляют высокие тре-

бования к конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, 

что предполагает техническое перевооружение сельскохозяйственных 

организаций, обновление и реконструкцию основных средств, ускоре-

ние замены устаревшей техники, повышение производительности ма-

шин и оборудования. Это предъявляет новые требования к качеству 

учетной информации о формировании, движении и использовании ос-

новных средств во всех организациях.  

Одним из этапов учетного процесса основных средств является от-

ражение на счетах бухгалтерского учета операций с основными сред-

ствами, их синтетический и аналитический учет. Проблемные вопросы 

в учете основных средств связаны не только с их большим разнообра-

зием, но и сложностью их оценки, идентификации в качестве основного 

средства, их классификации и определения срока полезного использова-

ния. Обобщение данных на счетах синтетического и аналитического 

учета способствует формированию системы показателей для бухгалтер-

ской отчетности. В соответствии с типовым планом счетов к счету 01 

«Основные средства» не предусмотрены конкретные субсчета, их реко-

мендовано открывать по видам основных средств в соответствии с их 

классификацией. В международных стандартах финансовой отчетности 

в учетной практике других стран (например, России) земля (земельные 
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участки) относится к основным средствам [2], в связи с чем мы считаем 

целесообразным данный объект также учитывать в составе основных 

средств. Отдельные виды активов, которые могут быть учтены как в со-

ставе запасов, так и в составе основных средств мы предлагаем относить 

к группе «малоценные основные средства». Животные основного стада 

в соответствии с нормами международных стандартов к основным сред-

ствам не относятся, поэтому их целесообразно исключить из состава ос-

новных средств. С учетом предложенной классификации основных 

средств, а также руководствуясь международными стандартами финан-

совой отчетности, мы предлагаем к счету 01 «Основные средства» в 

сельскохозяйственных организациях предусмотреть следующие суб-

счета первого порядка: 

01-1 Здания;  

01-2 Сооружения; 

01-3 Передаточные устройства; 

01-4 Земельные участки; 

01-5 Машины и оборудование; 

01-6 Транспортные средства; 

01-7 Мебель и встраиваемые элементы инженерного оборудования; 

01-8 Малоценные основные средства; 

01-9 Выбытие основных средств. 

Учитывая разнообразие основных средств сельскохозяйственных 

организаций, мы считаем целесообразным использовать многоуровне-

вую систему счетов, при этом в зависимости от вида основного средства 

к субсчетам первого порядка могут быть предусмотрены субсчета тре-

тьего и больших порядков. Так, субсчета второго порядка целесооб-

разно открывать по отраслям и видам производств, возможным в сель-

скохозяйственном производстве (например, растениеводство, животно-

водство, промышленное производство). Субсчета третьего порядка бу-

дут предусмотрены в зависимости от способа приобретения (за плату у 

поставщиков, по лизингу). Субсчета четвертого порядка будут открыты 

в зависимости от возможности получения экономических выгод (прино-

сящие экономические выгоды, частично приносящие, не приносящие 

экономических выгод). Субсчета пятого порядка будут предусмотрены 

в зависимости от эксплуатации объекта основных средств (в эксплуата-

ции, в простое, на консервации) [1]. Использование предложенной си-

стемы субсчетов обеспечит формирование информации об основных 

средствах с необходимой степенью детализации для составления бух-

галтерской (финансовой) отчетности, проведения экономического ана-

лиза и контроля.  
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В настоящее время применение цифровых технологий в бухгалтер-

ском учете является объективной необходимостью, что обусловлено 

процессами цифровизации экономики, которые происходят как в нашей 

стране, так и во всем мире. 

Поскольку данная тема сейчас является актуальной, вопросам при-

менения цифровых технологий в бухгалтерском учете посвящены ра-

боты многих авторов: Земляковой С. Н. [1], Карповой Т. П. [2], Варла-

мовой Д. В. [3], Богдановича И. С., Егоровой С. Е., Кузнецова Н. В., Ме-

зенцевой Ю. Р., Прохоровой Т. А. и др. 

Бухгалтерский учет в своем развитии прошел различные этапы: от 

«бумажного» к «автоматизированному» и до «цифрового» учета.  

И как отмечают Варламова Д. В. и Алексеева Л. Д. [3], на сего-

дняшний день выделяют три типа организаций: традиционные, ведущие 

деятельность в обычном режиме, но применяющие современные техно-

логии; организации, которые ведут деятельность и взаимодействуют с 

клиентами через интернет; интернет-организации, непривязанные к фи-

зическому активу.  

Среди белорусских организаций пока преимущественно развит 

первый тип, однако под влиянием цифровых технологий дальнейшее их 

преобразование неизбежно.  

Уже сейчас применение цифровых технологий в бухгалтерском 

учете имеет ряд преимуществ, а именно: позволяет сократить количе-

ство первичных документов, снизить трудоемкость их обработки и 
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